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Stadt Einbeck
Der Ortsbürgermeister

P r o t o k o l l

Sitzung des Ortsrates in der Ortschaft Salzderhelden

Sitzungstermin: Montag, 02.03.2015

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 20:15 Uhr

Sitzungsort: Sporthaus an der Saline, OT. Salzderhelden

Anwesende Mitglieder  

Vorsitz  

Herr  Dirk Heitmüller  

Mitglieder des Gremiums  

Herr Dr. Reinhard Binder  
Herr  Jörg Brödner  
Frau  Andrea Bühring  
Herr  Klaus Haendel  
Herr  Rainer Nennmann  
Herr  Dirk Ritschel  
Herr  Matthias Siewert  
Herr  Nico Sprenger  
Herr  Albert Thormann  
Herr  Heinz-Hermann Wolper  

Verwaltung  

Herr  Andreas Ilsemann  

Zuhörer/innen  

   12 Zuhörer  
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Tagesordnung

Öffentliche Sitzung
1 Eröffnung der Sitzung durch den Ortsbürgermeister, Feststellung der 

ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung

2 Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 24.11.2014

3 Mitteilungen

4 Einwohnerfragestunde

5 Festpreisangebot des Kommunalen Bauhofes für die Daueraufträge 2015

6 Ausbesserungsarbeiten Zwetschenallee

7 Aufstellung eines Verkehrsspiegels Einbecker Straße/Immenser Straße

8 Zuschuss Jagdgenossenschaft für Wege- und Grabenunterhaltung

9 Rückbau Spielplatz "Auf dem Büh"

10 Sachstand Sportanlage Salzderhelden/Umzug Pfadfinder

11 Anfragen

12 Einwohnerfragestunde

Öffentliche Sitzung

TOP 1 Eröffnung der Sitzung durch den Ortsbürgermeister, Feststellung der 
ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung

Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung. Er begrüßt die Anwesenden und stellt die 
ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.

Zur Tagesordnung wird von Ortsratsmitglied Brödner festgestellt, dass entgegen dem 
Beschluss des Ortsrates der TOP “Herstellung des Verbindungsweges auf der Saline” nicht mit 
aufgenommen wurde. Ortsbürgermeister Heitmüller führt hierzu sachliche Gründe an die unter 
TOP 3 erläutert werden.

Die vorstehende Tagesordnung wird einvernehmlich angenommen.

TOP 2 Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 24.11.2014

Beschluss:

Das Protokoll wird ohne Änderungen genehmigt.

Abstimmungsergebnis:
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Einstimmig

TOP 3 Mitteilungen

Ortsbürgermeister Heitmüller:

– Im Jahr 2015 werden 72 Geburtstagsjubilare, 8 Goldene, 2 Eiserne und 1 Diamantene 
Hochzeit besucht und im Namen des Ortsrates die besten Wünsche übermittelt. Dem 
stellvertretendem Ortsbürgermeister Heinz-Hermann Wolper und dem Ortsbeauftragtem Albert 
Thormann wird für ihre Unterstützung bei diesen Terminen gedankt.
– Die Telekom plant die Verlegung eines neuen Kabels von Müllershausen kommend, 
über die Straße Am Stauwerk durch den Ortskern in Richtung Saline bis zur Station an der 
Immenser Straße. Die Mitteilung der Telekom einschließlich der Verlegungspläne liegen allen 
Ortsratsmitglieder vor. Von den anstehenden Tiefbaumaßnahmen ist leider auch der neu 
sanierte Weg zur Saline betroffen. Aus diesem Grund wurde die Beratung über die Herrichtung 
eines Weges auf der Saline bis zur Klärung der endgültigen Trasse des Telekomkabels vertagt.
– Die Stadt Einbeck hat aus Gründen der Verkehrssicherung die Kastanien an der Auffahrt 
zur Burg teilweise entfernt bzw. zurückgeschnitten.
– Die Durchführung des Osterfeuers am Ostersamstag, den 04. April, wurde wieder an die 
Freiwillige Feuerwehr Salzderhelden übertragen.
 Ortsratsmitglied Brödner bittet darauf zu achten, dass die Belange des Ortsrates gewahrt 
werden und hier entsprechend Einfluss auf die Baumaßnahme genommen werden muss.
– Der Veranstaltungskalender 2015 ist fertig und wurde an alle Haushalte in 
Salzderhelden verteilt.

TOP 4 Einwohnerfragestunde

Es werden keine Fragen gestellt.

TOP 5 Festpreisangebot des Kommunalen Bauhofes für die Daueraufträge 2015

Dem Ortsrat liegt für die Daueraufträge 2015 vom Kommunalen Bauhof ein Festpreisangebot 
über 21.425,00 € vor. Der Ortsrat ist sich darüber einig, dass der Bolzplatz Am Heldenberg 
nach dem Abbau der Tore auch nicht mehr gemäht werden soll. Die Pos. 1 ist ersatzlos zu 
streichen. Der Angebotsbetrag verringert sich damit auf neu 20.825,00 €.

Beschluss:

Die Daueraufträge 2015 werden an den Kommunalen Bauhof zum Festpreis in Höhe von 
20.825,00 € erteilt.

Abstimmungsergebnis:

Einstimmig
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TOP 6 Ausbesserungsarbeiten Zwetschenallee

Die Kosten für eine Reparatur der Löcher in der Fahrbahndecke belaufen sich nach Mitteilung 
des Tiefbauamtes auf rund 3.000,00 €.

Ortsratsmitglied Wolper sieht hier nach wie vor die Notwendigkeit einer Deckenerneuerung auf 
dem Weg. Für die Sanierung sollte ein Konzept erarbeitet werden, dass in der nächsten 
Ortsratssitzung beraten werden kann.

Ortsratsmitglied Brödner schlägt vor, die Maßnahme für den allgemeinen Haushalt 2016 mit 
anzumelden.

Beschluss:

Zur Wiederherstellung der Verkehrssicherheit werden für die Reparatur der Löcher in der 
Zwetschenallee bis zu 3.000,00 € aus dem Ortsratsbudget zur Verfügung gestellt.

Abstimmungsergebnis:

Einstimmig

TOP 7 Aufstellung eines Verkehrsspiegels Einbecker Straße/Immenser Straße

Zur Situation wird von Ortsratsmitglied Ritschel vorgetragen, dass die im Kreuzungsbereich 
parkenden Fahrzeuge die Sicht bei der Einfahrt auf die Einbecker Straße vollständig 
verhindern.

Ortsratsmitglied Dr. Binder sieht im Hinblick auf die Unfallstatistik an dieser Kreuzung keinen 
Handlungsbedarf.

Ortsratsmitglied Thormann spricht sich dafür aus, anstelle des Verkehrsspiegels die Markierung 
der Straßenführung so zu verändern, dass eine ungefährdete Einfahrt in die Einbecker Straße 
ermöglicht wird.

Ortsratsmitglied Siewert sieht in den Falschparkern im Bereich des Altkleidercontainers eine 
erhebliche Verkehrsgefährdung. Der Ortsrat bittet die Verkehrsbehörde die Situation zu 
überprüfen.

Beschluss:

Der Ortsrat beauftragt die Aufstellung eines Verkehrsspiegels an der Kreuzung Einbecker 
Straße/Immenser Staße zu Lasten des Ortsratsbudgets (ca. 580,00 €).

Abstimmungsergebnis:

Einstimmig
Mehrheitlich x
Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 2 Enthaltung/en: 1
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TOP 8 Zuschuss Jagdgenossenschaft für Wege- und Grabenunterhaltung

Ortsratsmitglied Wolper berichtet, dass in 2015 neben den regelmäßigen Pflegearbeiten 
der Wirtschaftsweg unterhalb der Bahntrasse in Richtung Ritterode saniert werden soll.
 
Beschluss:

Für die Unterhaltung der Wege und Gräben erhält die Jagdgenossenschaft Salzderhelden für 
2015 einen Zuschuss in Höhe von 3.400,00 €.

Abstimmungsergebnis:

Einstimmig

TOP 9 Rückbau Spielplatz "Auf dem Büh"

Nach dem Abbau der Spielgeräte soll der Spielplatz für eine landwirtschaftliche Nutzung 
zurückgebaut werden. Für die Entfernung der Einzäunung, des Unterstandes und der Bäume 
und Sträucher liegt vom Kommunalen Bauhof ein Angebot über 6.850,00 € vor. 
Zwischenzeitlich wurde von einer Privatperson Interesse an Zaun und Unterstand bekundet. 
Der Abbau erfolgt dabei kostenlos.

Beschluss:

Das Angebot des Bauhofes wird nicht in Anspruch genommen. Für die Entfernung des 
Bewuchses und soll ein Vergleichangebot eingeholt werden.

Abstimmungsergebnis:

Einstimmig

TOP 10 Sachstand Sportanlage Salzderhelden/Umzug Pfadfinder

Ortsbürgermeister Heitmüller berichtet, dass die Pfadfinder einen Umzug ins Sporthaus 
grundsätzlich befürwortet haben und der VfR der Teilnutzung ebenfalls zugestimmt hat. Eine 
gemeinsame Nutzung des oberen Raumes ist aufgrund der sehr unterschiedlichen Ansprüche 
aber nicht möglich. Hier besteht noch erheblicher Diskussionsbedarf. Die Arbeitsruppe wird sich 
am 10. März, 18.00 Uhr, erneut treffen. Nach Ansicht von Ortsbürgermeister Heitmüller muss 
das Sporthaus mit Außenanlage für die Ortschaft Salzderhelden unbedingt erhalten werden. 
Diese Zielvorgabe sollte in den weiteren Gesprächen beachtet werden.

Im Ortsrat werden zur weiteren Nutzung der Sportanlage teilweise gegensätzliche Standpunkte 
vertreten. Während Ortsratsmitglied Haendel mangels fehlender Perspektive im Rasensport für 
eine Schließung der Anlage plädiert, hält Ortsratmitglied Brödner für eine Ortschaft mit fast 
2.000 Einwohner einen Rasenplatz für unverzichtbar.

Der Ortsrat ist sich darüber einig, dass im Hinblick auf die laufend zu zahlenden Zuschüsse für 
die Sportanlage und die nicht geklärte Situation der Pfadfinder die Angelegenheit umgehend 
entschieden werden muss. Die Gespräche sind entsprechend zu intensivieren.
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TOP 11 Anfragen

Ortsratmitglied Wolper erinnert an die geplanten Parkplatzmarkierungen für den Bahnhof.

TOP 12 Einwohnerfragestunde

Zum Termin einer Einweihungsfeier für den umgebauten Bahnhof wird angefragt.

Dirk Heitmüller Andreas Ilsemann
Vorsitz Protokollführung
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